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Práce	  mapuje	  vztah	  informace	  a	  obrazu,	  potažmo	  informační	  vědy	  a	  obrazové	  

analýzy.	   V	   současnosti	   jsme	   svědky	   rychlého	   vývoje	   výpočetních	   metod	  

zkoumání	   obrazu	   a	   spolu	   s	   neuronovými	   sítěmi	   přichází	   stádium,	   kdy	   jsou	  

digitální	   obrazy	   vyhodnocovány	   a	   klasifikovány	   digitálními	   technologiemi	   a	  

chybí	  lidská	  reflexe	  těchto	  postupů.	  	  

	  

V	  textu	  se	  nejdříve	  věnujeme	  definici	  obrazu	  a	  obrazové	  informace;	  jde	  nejen	  o	  

statickou	   podobu	   obrazu,	   ale	   také	   jeho	   dynamiku	   (simulace,	   vizualizace	   a	  

vytváření	  vzorů)	  a	  také	  vztah	  vidění	  a	  technologie	  (optické	  přístroje	  a	  jejich	  vliv	  

na	  lidské	  senzorium).	  	  

	  

Popisujeme	   „abstrakci	   třetího	   stupně“	   (Flusser),	   kdy	   je	   veškerá	   informace	  

převedena	  na	  signály,	  zprávy	  a	  šum	  (Gombrich,	  Shannon)	  a	  paralelní,	  či	   spíše	  

symbiotický	   vývoj	   obrazu	   (abstrakce)	   a	   technologie	   (kybernetické	   systémy):	  

ukazujeme,	   že	   softwarové	   inženýrství	   a	   umělecká	   abstrakce	   mají	   víc	  

společného,	  než	  by	  se	  na	  první	  pohled	  mohlo	  zdát.	  (47)	  	  

	  

Matematická	   definice	   informace	   předpokládá,	   že	   se	   pohybujeme	  

v	  pravděpodobnostním	   vesmíru,	   kde	   „každý	   pozorovatel	   pracuje	   s	  

předvídatelností	  a	  kompresí	  vnímaných	  jevů,	  a	  to	  zejména	  sledováním	  regularit	  

jako	   jsou	   opakování,	   symetrie	   a	   fraktální	   soběpodobnost”	   (Schmidhuber):	  

popisujeme	  abstrakci	  jako	  efektivní	  kódování.	  (48)	  	  

	  

Ukazujeme,	   jak	   je	   možné,	   že	   v	   informační	   vědě	   je	   entropie	   synonymem	  

informace.	   “Zjednodušeně	   řečeno	   entropie	   je	   nezkomprimovatelná,	   a	   proto	  

představuje	   neredukovatelnou	   informaci	   o	   systému.”	   (64)	   Jde	   o	   možnost	  

předpovědi	   chování	   systému,	   množství	   možných	   mikrostavů	   systému,	   tedy	  

“míru	  nejistoty	  ohledně	  výstupu	  experimentu	  před	  tím,	  než	  se	  uskutečnil.”	  (69)	  

	  

Nové	   podoby	   obrazu	   a	   pojmu	   informace	   klademe	   do	   vztahu	   s	   důležitým	  

pojmem	  komplexity;	  nový	  typ	  “řádu	  z	  chaosu”	  popisuje	  nejen	  Ilya	  Prigogin,	  ale	  i	  
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Clement	  Greenberg.	  Ukazujeme,	  že	  komplexita,	  samoorganizace,	  emergence	  a	  

informace	  mají	  společný	  projev:	  vzor,	  vzorec	  (pattern),	  tedy	  něco,	  co	  má	  vždy	  i	  

vizuální	  podobu:	  tvar,	  obrazec.	  (106)	  

	  

Na	  základě	  předložených	  skutečností	  tedy	  předpokládáme,	  že	  moderní	  umění	  a	  

informační	   věda	   mají	   společné	   předky	   a	   že	   abstraktní	   umění	   je	   hraničním	  

fenoménem	  čitelným	  jako	  pro	  lidské,	  tak	  strojové	  “vnímání”.	  To	  jsme	  do	  značné	  

míry	   (v	   míře,	   kterou	   nám	   umožnila	   pilotní	   povaha	   projektu)	   dokázali	   v	  

experimentu,	  v	  němž	  jsme	  použili	  díla	  Františka	  Kupky.	  	  

	  

Zároveň	   v	   závěru	   upozorňujeme	   jak	   na	   nebezpečí,	   která	   s	   sebou	   nese	  

“kompetence	  bez	  porozumění”	  (Dennett,	  44),	  tak	  redukce	  člověka	  na	  	  “human	  

information	  processing”.	  (62)	  
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